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Question au Gouvernement n° 1263

Texte de la question

FRANCOPHONIE

M. le président. La parole est à M. Jacques Krabal, pour le groupe La République en marche.

M. Jacques Krabal. Ma question s'adresse à M. le ministre de la culture ; j'y associe Bruno Fuchs et mes
collègues de la délégation française présente à Erevan, où vient de se tenir le 17e sommet de la francophonie,
une famille de quatre-vingt-quatre pays rassemblés dans la diversité.

Succès populaire : nos amis arméniens, enthousiastes, se sont approprié cet événement avec ferveur. L'image
et la voix de Charles Aznavour, omniprésentes, ont exprimé l'amour de la France et l'amour de notre langue.

Succès politique également avec la nomination de la secrétaire générale de la francophonie, Madame Louise
Mushikiwabo, soutenue par l'Union africaine mais choisie par consensus. Elle va maintenant devoir défendre
une francophonie plus efficace et plus concrète sur les cinq continents.

Le président de la République, Emmanuel Macron, a prononcé une ode à la francophonie, un plaidoyer pour
mieux répondre aux mutations de notre monde, renforcer l'État de droit, la démocratie, l'égalité homme-femme
et promouvoir la place de la jeunesse.

La langue française, que nous partageons, est porteuse d'avenir. Nous devons encourager son développement
en Afrique, mais la promouvoir aussi au sein des institutions internationales et européennes dans le cadre du
multilinguisme.

La renaissance du château de François Ier à Villers-Cotterêts, qui me tient tant cœur, va aussi dans la bonne
direction.

Monsieur le ministre, quelles décisions comptez-vous prendre et quelles actions comptez-vous mener pour que
la société civile et les parlementaires accompagnent cette nouvelle et exceptionnelle ambition pour la
francophonie en France et dans le monde ? (Applaudissements sur de nombreux bancs du groupe LaREM.)

M. le président. La parole est à M. Franck Riester, ministre de la culture. (Applaudissements sur plusieurs
bancs du groupe LaREM.)

M. Franck Riester, ministre de la culture. Monsieur le député, le président de la République s'est rendu la
semaine dernière, avec une délégation française, à Erevan. Ce voyage a été l'occasion pour la délégation de
rendre un hommage vibrant à Charles Aznavour, qui a tant fait pour le rayonnement de la culture française,
notamment de la langue française, dans le monde. (Quelques applaudissements sur divers bancs.)

C'était aussi l'occasion pour le président de la République de participer, comme vous l'avez dit, au 17e sommet
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de la francophonie. Ce sommet a marqué la première étape du renouveau de cette dernière. Le
président de la République, dans son discours d'ouverture, a rappelé l'engagement de la France, à travers son
engagement personnel qu'il avait du reste présenté lors de son discours sous la coupole de l'Académie
française le 20 mars dernier, à promouvoir la francophonie et à développer le plurilinguisme dans le monde.

M. Jean-Paul Dufrègne. Il a tant promis !

M. Franck Riester, ministre . C'était un engagement fort du chef de l'État ; c'est un discours qui a résonné dans
le cœur de tous les participants à ce sommet si important.

Le ministère de la culture, en lien avec le ministère de l'éducation nationale et de la jeunesse, et celui de
l'Europe et des affaires étrangères, a lancé une série d'initiatives qui permettront de fédérer toutes les énergies,
qu'elles soient parlementaires, qu'elles émanent des élus locaux ou plus largement de nos compatriotes, pour
faire vivre concrètement, dans les territoires, la francophonie. Je pourrais en guise d'exemples citer un plan de
soutien à la production et la création francophone, les états généraux du livre en français dans le monde, qui
auront lieu l'année prochaine, le dictionnaire des francophones, qui sera en ligne à l'été prochain, ou encore,
comme vous le rappelez, monsieur le député, la transformation du château de Villers-Cotterêts en un laboratoire
de la langue française. (Applaudissements sur de nombreux bancs du groupe LaREM et sur plusieurs bancs du
groupe MODEM.)

M. Pierre Cordier. Il est ministre depuis soixante minutes et il sait déjà tout ! (Sourires sur les bancs du groupe
LR.)
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